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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 29 SETTEMBRE 2023, N. 123 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI  PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,50 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa ed invita l’Aula ad osservare un minuto di silenzio in ricordo del Presidente emerito della 

Repubblica Giorgio Napolitano, recentemente scomparso.  

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 

Il Presidente, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 122 del 19 settembre 2023, 

il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai 

sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, 

allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente 

previsto dal Regolamento interno. Informa, altresì, che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere 

favorevole in merito e, dopo aver dato la parola ai Consigliere Marcozzi (chiede l’iscrizione della proposta di atto 

amministrativo n. 55), Mangialardi (oratore contro) e Marinelli (oratore a favore), pone in votazione l’iscrizione 
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all’ordine del giorno della proposta di atto amministrativo n. 55 (al punto 2 bis). L’Assemblea legislativa regionale 

approva a maggioranza assoluta dei votanti.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 928 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Tempi pubblicazione bando 

progetto fattibilità tecnico-economica nuovo ospedale di Pesaro”.  

Risponde l’Assessore Baldelli.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.        

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 887 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Carancini, Biancani, 

Bora, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Situazione Ospedale Salesi di Ancona”.  

Risponde l’Assessore Baldelli.    

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

• INTERROGAZIONE N. 911 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Bando ATIM per la concessione di contributi per attività di 

promozione e valorizzazione turistica e territoriale nei Comuni dell’Area del Cratere Sisma”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.   

• INTERROGAZIONE N. 915 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Stagione turistica estiva 2023”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 55 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Bilancio consolidato della Regione Marche per l’anno 2022. Decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, 

articolo 11 bis”.  

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.  

Intervengono i Consiglieri Carancini, Cesetti, l’Assessore Brandoni, il Consigliere Cesetti (specifica in che consiste 

ed interviene per fatto personale).    

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi, al 

Consigliere Cesetti (specifica in che consiste ed inteviene per fatto personale), alla relatrice di minoranza Consigliera 

Ruggeri e all’Assessore Brandoni, dopodichè comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed 

acquisita agli atti una proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Carancini, Mangialardi,  Casini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, Biancani, Bora,Ruggeri e, dopo aver dato la parola, per l’illustrazione, al Consigliere 

Carancini e, per dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Carancini e Ciccioli, la pone in votazione. L’Assemblea 

legislativa regionale non approva.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto al Consigliere Mangialardi, indice la votazione 

finale della proposta di atto amministrativo n. 55.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva (*). 

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Cesetti non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario sulla proposta 

di atto amministrativo n. 55.  
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Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 902 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Impatto definanziamento interventi PNRR per euro 15,9 

miliardi su progetti Regione Marche”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliera Bora.   

• INTERROGAZIONE N. 933 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Interventi a sostegno 

del trasporto pubblico locale e scolastico”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.    

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 52 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Adeguamento delle procedure per gli impianti realizzati in attuazione dei programmi pluriennali 

regionali attuativi del Regolamento CEE n. 2080/92 – Modifica termine impegni”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi ed 

al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 52.   

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva . 
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Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,35.   

 

 

  IL PRESIDENTE 

          Dino Latini                                               

 

  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni  

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI  

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 224/23, in data 19 settembre, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Assestamento del bilancio 

2023-2025 e modifiche normative”, assegnata alla I Commissione in sede referente e alle Commissioni II, III e 

IV per l'espressione di un parere sulle parti di competenza. La proposta è stata trasmessa al Consiglio delle 

autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, ai fini dell'espressione dei pareri previsti, 

rispettivamente, dall'articolo 11, comma 2, lettera a), della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dall'articolo 4, 

comma 1, lettera b), numero 1), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15, nonché alla Consulta regionale per 

la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 

e 4 dell'articolo 82 del  Regolamento interno; 

• n. 225/23 in data 20 settembre, ad iniziativa della Consigliera Ruggeri concernente: “Celebrazioni del 

centenario della nascita di Paolo Volponi”assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, altresì, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• 226/23, in data 26 settembre, ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, 

Carancini, Cesetti, Casini concernente: “Modifiche alla legge regionale 22 aprile 2020, n. 14 (Incentivi per la 

rimozione e lo smaltimento di piccoli quantitativi di rifiuti contenenti amianto)”, assegnata alla III Commissione 

in sede referente e alla I Commissione assembleare per l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 

1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La stessa è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno. 
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E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

- n. 56/23, in data 26 settembre, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Piano regionale per le politiche 

attive del lavoro triennio 2024-2026. Legge regionale 25 gennaio 2005, n. 2, art. 3”, assegnata alla II 

Commissione assembleare in sede referente. La proposta è stata trasmessa al Consiglio delle autonomie locali 

e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, ai fini dell'espressione dei pareri previsti, rispettivamente, 

dall'articolo 11, comma 2, lettera c), della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dall'articolo 4, comma 1, lettera 

b), numero 2), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15, nonché al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale, in data 25 settembre 2023, ha promulgato le seguenti leggi regionali: 

- n. 14 “Istituzione del mese e della giornata dell’anziano”; 

- n. 15 “Ulteriori modifiche alla legge regionale 12 giugno 2007, n. 6 (Modifiche ed integrazioni alle leggi 

regionali 14 aprile 2004, n. 7, 5 agosto 1992, n. 34, 28 ottobre 1999, n. 28, 23 febbraio 2005, n. 16 e 17 maggio 

1999, n. 10. Disposizioni in materia ambientale e rete natura 2000)”. 

Hanno chiesto congedo gli Assessori Aguzzi, Biondi ed il Consigliere Assenti. 

 

 

 


